

以疏代堵 坚持文明执法

张店：和谐城管擦亮城市名片

阅读提示

随着城市建设日新月异，城乡一体化进程飞速发展，人们对城市管理的要求也逐步提升。今年以来，张店区城市管理和行政执法局主动作为，迎难而上，深刻把握中心城区城市发展规律，按照“高点定位、走在前列”的目标要求，以打造“双城同创”为总抓手，勇于实践、勇于变革、勇于创新，营造了一个干净整洁、环境优美、和谐有序的城市环境，提升了市民幸福指数。

□ 本报记者 刘磊 马景阳
本报通讯员 张莹



近日，张店区城市管理和行政执法局执法人员集中清理违章占道经营。(资料片)

完成朝阳路便民市场、岳店便民市场、营子便民市场、房西便民市场4处大型便民市场的建设并投入使用；苏村、义马两处便民市场也将于年底前竣工。

12月4日，在位于张店区世纪路南首的傅家镇苏村便民市场施工现场，记者看到占地16000平方米的市场主体框架已拔地而起，雨污管线铺设完毕。据了解，该市场共设1100个摊位，可安置2000余人就业，建成后能够惠及周边十余个居民区的10多人。

“我们现在就已经接了近百个咨询电话，问何时能建成，摊位费是多少，而且多数是周围的‘老摊贩’。”望着即将建成的市场苏村村委主任王新东信心满满地告诉记者，也是冲着这些咨询电话和10多万居民，我们得建好这个市场。”

在马尚镇的金鑫园临时便民市场，前些年一直在小区附近摆摊的“老摊贩”们都有了遮风挡雨固定的“家”。

“一年交不了多少钱，而且不用担心刮风下雨没处做生意。”商贩张力乐呵呵地说。而同样受益的还有小区的居民。“原来小区没有市场，商贩就在路边摆摊，虽说方便但也是‘脏乱堵’。现在好了，不光干净了，天气不好的时候也能买到菜了。”金鑫园小区居民李

霞一边挑选蔬菜一边对记者说。

专项整治提升城市“颜值”

每晚9:00—12:00，沿路巡查，发现违规经营行为，迅速下车亮出执法证，劝导食客离开，依法查扣占道的桌椅等物品……这是张店区实施露天烧烤、大排档“零点”专项整治行动中，联合执法人员的真实写照。

“在坚持日常执法的同时，开展一系列有针对性的专项整治行动，确实能起到‘一针见血’的作用。”姬光明说，该局实施“一线工作法”，坚持领导班子靠前指挥，通过“定人、定岗、定责”与“包路段、包管理、包服务”相结合的“市容市貌网格化管理”工作举措，不断加大主次道路、背街小巷、开放式小区管理力度，严格执行“分类管理”与“延时值班”等工作措施，确保城市管理秩序明显改观。

截至目前，张店区城管通过开展“百日攻坚战”市容市貌和城乡环境综合整治行动、户外广告专项整治月等一系列针对性强、联动联动的大型整治活动整治占道经营、店外经营3600余处(次)、清理流动摊点25000余处(次)，各项行动给城市市容市貌带来较大的

临淄开展防艾滋病宣传活动

□ 记者 杨淑栋
通讯员 李庚源 郑玉兰 报道

本报淄博讯 12月1日是“世界艾滋病日”，今年的宣传主题是“行动起来，向‘零’艾滋迈进”。临淄区疾控中心组织艾滋病防治委员会23家成员单位及5家区属医疗卫生机构，在桓公路开展了大型宣传活动。

此次宣传活动设立展板18块，悬挂横幅28条。工作人员积极发放宣传品，详细解答了群众的疑问和咨询，共发放宣传材料2000余份、宣传年历500余份、安全套1000个。宣传活动提高了广大群众对艾滋病的认识，进一步了解艾滋病的传播方式，做到有效预防和消除对艾滋病患者的歧视。

周村人大驻村帮包成效显著



近日，周村区人大常委会机关干部走访慰问周村村困难群众。

□ 通讯员 王瑞 报道

本报淄博讯 周村区人大常委会选派优秀党员干部到北郊镇大杨村担任“第一书记”。第一副主任李作霖多次到村调研指导，走访看望贫困户，组织帮包单位召开座谈会，协调落实扶持资金5万余元。

日前，大杨村电网和路灯改造全部完成，硬化道路近3000平方米，并对村中道路进行了绿化；建设文体广场3处1200平方米，配备了11套体育器材；按计划完成了旱厕改造180户；建成了60平方米的大杨村便民服务中心。

近期，周村区人大又为村里购置了两台新电脑，配备了办公设施，实现“一站式便民服务”，村民办事更快捷方便。同时，积极配合大杨村开展城乡环卫一体化创建活动，组织区人大机关干部协助该村进行环境卫生“三大堆”清理，与群众一起清理垃圾2800余方，村内环境卫生得到显著提升。

提高社会共识 拓展监督渠道 突出监督实效

淄川：围绕社会公益 打造民生检察

阅读提示

11月30日，淄博市淄川区检察院举办主题为“规范司法行为、提升司法公信、宣传检察职能、促进依法行政”的“检察开放日”活动暨行政执法检察监督新闻发布会。近年来，淄川区检察院紧紧围绕社会公益，不仅通过监督员动态监督全区39个单位的各类行政处罚案件，还针对环保、交通等重点领域进行检察监督，致力打造“民生检察”品牌形象。

□ 本报记者 刘磊
本报通讯员 王甜

动态监督各类行政处罚案件

“随着群众法治意识不断增强，对行政机关有法不依、执法不严、权力滥用等问题反映强烈。淄川作为一个老工业区，处于经济转型的关键时期，行政执法点多面广，社会治理任务更为繁重，我们也逐步将行政执法检察监督融入全区工作大局，着力提升行政执法公信力，为经济社会发展提供司法保障。”淄博市淄川区检察院副检察长许明介绍。

目前，淄川区检查部门为了推进行政执法检察监督工作，以全区“网格化走访、网格化代办、网格化服务”的网格化管理为载体，把行政执法检察监督纳入网格中，发现、受理监督线索，登记备案后转交检察机关，实现以点带面的辐射效应。

据许明介绍，其实，早在2014年，淄川区就将行政执法检察监督纳入全区工作，依靠党委政府支持，建立了“三个一”（“三个一”是指建立一支队伍、利用一个平台、依托一个载体）的行政执法检察监督体系，提高社会共识，拓展监督渠道，突出监督实效。同时，由淄川区委政法委牵头，成立行政执法检察监督工作领导小组，并聘任行政执法检察监督员18名，形成监督专业化与社会化融合，对全区39个行政执法单位办理的行政处罚案件从执法检查登记到结案的全程监督。

“18名行政执法检察监督员，相互建立信息共享、线索移送、办案协作、联席会议、考核奖惩工作机制，每季度集中培训、总结交流，熟悉线索受理、移送、反馈等办案流程，及时发现行政执法机关的不当履职行为，提高了监督能力和水平。”淄博市淄川区检察院检察委员会专职委员张翠娟坦言。



12月4日，淄川区检察院工作人员向市民发放普法宣传单页。

两年来，18名行政执法检察监督员共提供监督线索32条，成案率51%，实现了检察专业化与监督社会化的广泛融合，形成了监督合力。

重点领域重点检察监督

“我们根据区情实际，依托监督体系，以群众反映强烈的医疗餐饮、环境保护、食品药品、道路出行等关系民生和问题多发、易发的领域为重点，认真把握收集线索、排查问题、督促履职、专项治理等关键环节，深入现场调查取证、核查分析，向工商、国土、环保、交通等单位发出《检察建议书》36份，通过督促整改，推动建章立制，促进依法行政。”淄博市淄川区检察院副检察长彭博介绍。

收到检察建议后，相关单位也及时进行全面动员，部署专项行动，成立由一把手为组长的专项整治工作领导小组，分解目标、明确任务、落实责任、细化措施，确保检察监督落地生根。

记者了解到，2015年以来，为推进环保专项监督工作的开展，淄川区检察院不仅专门设立了环保检察工作室，还针对监督员反映的水污染、车辆超载、扬尘污染、烧烤油烟等问题，向淄川区环保局、交通运输局、城管局发出检察建议。环保部门加强对排污口综合整治，清淤10万吨，新建绿地1.6万平方米，孝妇河水得到明显改善。交警部门开展大气污染综合整治专项行动，对10处重点路段进行重点监控，查处超限及漏撒扬尘大货车违章285起；城管局开展露天烧烤、夜炒专项整治，制定《规范经营承诺书》、《推广无烟烧烤炉政府补贴办法》，更换无烟炉具148台，通过系列治理，全区良好天气数同比增加60天。

同时，值得一提的是淄川区检察院在对该区3年来115项国有土地出让成交情况进行调查，发现两宗国有建设用地在使用权挂牌出让交易过程中，存在国土部门多次追缴、用地企业仍长期欠缴出让金的问题。该检察院在与淄博市淄川区国土资源局充分沟通的基础上，发出了采取诉讼或仲裁等相关措施依法追缴的检察建议。日前，拖欠两年多的4321万元国有土地出让金全部足额缴纳到位，保护了国有资产，维护了法制权威。

切实提高监督能力和水平

“为更好落实执法检察监督，就要加强自身队伍建设，努力提高执法素质和监督能力，坚持监督到位不越位、尽职尽责不越权。”彭博介绍，同时，也要加强对聘任监督员的集中培训，通过专题授课使其熟悉办案流程，及时总结交流经验，充分发挥其置身基层、熟悉情

况、信息灵通的优势，及时发现行政执法机关的不当履职行为，实现了检察专业化与监督社会化的广泛融合，形成了监督合力。

进一步完善行政执法检察监督体系，以信息化为引领，充分借力区行政执法网络平台，开展同步监督，及时掌握执法依据、程序、人员和处罚决定等相关信息，使监督工作更主动、更快捷。并且，继续借力社会监督力量，注重监督体系与网格化管理服务体系两大体系的有效衔接，充分发挥监督员作为网格管理员及社区、单位挂包责任人等多重身份的职责性和影响力作用，实现以点带面的辐射带动作用，扩大行政执法检察监督功效，实现监督实效向基层无限延伸。

通过普法教育、排查问题、检察建议、督促履职、违法追究等工作举措，淄川区检察院促进了行政部门依法行政、公正执法，树立了政府部门在群众心中的形象和威信，群众满意度和社会认可度不断提升。淄川区行政执法投诉和信访量同比下降35%，为经济社会发展营造了廉洁高效的政务环境，树立“民生检察”的品牌形象。

“我们将继续关注社会热点问题和易发、多发问题领域，紧紧围绕社会公益，不断增强线索收集的敏感度和广泛度。继续探索开展督促起诉工作等，实现行政执法检察监督多元化发展，全力服务群众、服务民生。”许明说。

沂源治安百日会战 追回财物达10万余元

□ 记者 杨淑栋 报道

本报沂源讯 12月4日，沂源县公安局刑侦大队召开2015年秋冬治安“百日会战”退赃会，充分展示打击侵犯犯罪成果，对近期秋冬治安“百日会战”行动缴获的赃款赃物进行集中退赃。本次退赃现案累计75791元，摩托车、电脑、手机、金银首饰等物品一宗，价值3万余元，共为30余名受害人追回总价值10万余元财产。

据了解，今年10月份以来，开展秋冬治安“百日会战”期间，沂源县公安局连续侦破了系列农村入室盗窃案、系列流窜盗窃农村家狗案、系列盗窃农村超市案、系列盗窃电缆线案等一大批侵犯案件，有力震慑了犯罪分子。

张店人力资源市场 将举办首场招聘会

□ 记者 杨淑栋 报道

本报淄博讯 记者从张店区人力资源和社会保障局了解到，张店区人力资源市场现已建设完成，将于12月11日上午9时至12时在张店区新村西路99号举办首场启用招聘会。

有意愿参加招聘会的企业可于12月8日前，将招工简章电子版发送至邮箱zdpzx@163.com。为提高招聘效率，本次入场参加招聘的企业招聘人员不能少于10人。入场企业需要为合格的人职人员缴纳五项保险，且工资不得少于淄博市最低工资标准。

此次活动后，张店区人力资源市场将在每周五定期举办招聘会，着力为企业和求职者打造就业招聘交流平台。

洪山镇成为省中小企业 创业互联网+产业强镇

□ 记者 程克克 通讯员 闫盛庭 报道

本报淄博讯 日前，淄川区洪山镇被命名为山东省中小企业创业互联网+产业强镇。

起步于上世纪九十年代初期的洪山镇婴幼儿服饰加工，如今已有生产企业96家，从业人员5000多人，涵盖0至3岁婴幼儿系列服饰，年销售收入20多亿元，占全国产量近80%，成为省级婴幼儿服饰特色产业镇。自2009年开始，龙泰、红孩儿等企业率先触网销售，去年网上销售突破5000多万元，并涌现出解庄村等电子商务专业村。